## На одной волне

## Песенный праздник, на котором выступил тысячный хор, объединил всех

Виктория АБДУМУТАЛИЕВА

В рамках традиционной акции «Хором славим Россию и город» тысячи свердловчан вместе со сводным хором музыкальных коллективов исполнили гимн страны, а также любимые с детства песни. Общегородской музыкальный праздник в десятый раз состоялся в Историческом сквере Екатеринбурга в День России.

– Я вас искренне поздравляю с праздником. Сегодня День России, день нашей великой Родины. А это в первую очередь праздник, связанный с вами, с теми людьми, которые живут в России. В объявленный Президентом России Владимиром Путиным Год семьи как никогда важно поддерживать семейные традиции, а что может быть лучше, чем всей семьей спеть любимую всеми бессмертную песню, - отметил заместитель губернатора Свердловской области Павел Креков.

Музыкальные произведения исполнили профессиональные и любительские хоры и ансамбли, представляющие известные музыкальные коллективы, университеты и творческие вузы, общеобразовательные организации, ветеранские коллективы. Выступление сопроводили оркестр «Уралбэнд» под управлением заслуженного деятеля искусств РФ **Александра Павлова** и оркестр штаба Уральского округа войск национальной гвардии РФ под руководством *Игоря Ва*раксина, а также несколько хореографических коллективов.

Присоединиться к сводному хору мог каждый желающий: во время выступления тексты звучащих песен транслируются на мультимедийном экране. Волонтеры акции также раздавали при-



Открыли песенный праздник исполнением главной песни страны — гимна России

сутствовавшим книжки с текстами. Кроме того, известные песни исполнили и на языке жестов: на праздничном концерте хору помогали сурдопереводчицы.

Послушать праздничный концерт в исполнении хора приходят целыми семьями, а для кого-то праздник – это повод встретиться со старыми друзьями.

– Чувствуем гордость за страну, за себя, что присоединились сегодня к такому массовому мероприятию. Приехали издалека, чтобы послушать выступление, так что для нас это еще и прекрасный повод собраться, попеть песни, – рассказали гости песенного праздника.

Многие гости уже не первый раз становятся зрителями высту-

пления тысячного хора, а для некоторых это первый опыт.

– Очень хотелось посмотреть, как будет петь хор, раньше видели это только на фотографиях, сегодня появилась хорошая возможность прийти, мы очень рады, что здесь сегодня, в День России, я рада, что родилась в этой стране, в моем любимом городе Екатеринбурге, – поделилась одна из зрительниц Валентина Долгих.

По традиции программа стартовала с хорового исполнения гимна России. Также в ходе праздника прозвучали популярные детские песни, композиции о России и Екатеринбурге, известные произведения советских и современ-

ных авторов в новых аранжировках. Среди них «Песня о Свердловске», «Песенка друзей», «Позови меня тихо по имени», «Золотая свадьба», «Родительский дом», «До свиданья, Москва!», «Мы желаем счастья вам», «Всё, что в жизни есть у меня», «Земляки» и другие композиции.

Напомним, концертная программа «Хором славим Россию и город!» была впервые представлена в 2014 году. Тогда на открытой площадке в Историческом сквере День России впервые был отмечен общегородским музыкальным праздником, который стал ежегодной традицией.



## Равнение на флаг

Максим НАЧИНОВ

На Среднем Урале широко отметили День России. По всей области прошли общественные, патриотические и культурные мероприятия, посвященные этой важнейшей дате отечественной истории. Одним из центральных событий стало вручение Государственных флагов представителям патриотических организаций, казачьих обществ и национально-культурных автономий. Торжественное построение по традиции прошло у Дома правительства Свердловской области.

– В этот день мы традиционно вручаем флаги нашим общественным организациям, которые своим трудом вносят огромный вклад в формирование гражданственности и патриотизма, в сохранение и развитие наших настоящих ценностей. Уральцы всегда были надежной опорой для развития нашего государства, и мы впредь будем гордо нести это звание, – отметил вице-губернатор Свердловской области *Олег Чемезов*.

Среди организаций, которые получили флаги, – Оренбургское войсковое казачье общество, Уральское православное патриотическое общество, «Движение Первых», а также национально-культурные автоно-

мии народов России. Флаги общественным организациям передали добровольцы Свердловской области, в том числе 50 волонтеров из Крапивинского центра гражданско-патриотического воспитания «Каравелла».

– День России – это прежде всего праздник осознания нашей уникальной истории, культуры, независимого, свободолюбивого и очень самобытного, самостоятельного народа. А ещеэто праздник лета: ощущение лета, тепла – это очень классно, особенно у нас, на Урале, – отметила в разговоре с корреспондентом «ОГ» руководитель центра «Каравелла» *Лариса Крапивина*.

Также флаги вручали 65 добровольцев Всероссийского сту-

денческого корпуса спасателей. Годом ранее представители этой организации сами получили их из рук вице-губернатора Олега Чемезова.

Праздничная программа Дня России в этом году была тесно связана с Годом семьи, объявленным Президентом России Владимиром Путиным, а также с 90-летием Свердловской области. Большую часть мероприятий – от сплава по Чусовой до познавательной викторины «ЧТО ЗА ВИКТОРИНА?» – можно было посетить всей семьей. А в Музее истории и археологии Урала в канун праздника открылась выставка, приуроченная к юбилею региона.

## Губернатор вручил паспорта свердловским школьникам

В День России Евгений КУЙВАШЕВ принял участие в торжественной церемонии вручения первого паспорта гражданина РФ уральским школьникам, отличившимся в учебе, спорте, общественной деятельности, добровольческом движении. Паспорта получили 11 ребят.

— Сегодня мне очень приятно видеть в этом зале совсем еще молодых людей. Уже на старте своей жизни вы доказали, что и ваши родители, и все мы можем вами гордиться. У каждого из вас за плечами серьезные успехи в учебе, спорте, творческой и общественной жизни. Рассчитываю, что вы будете достойными гражданами, честными и ответственными людьми. Будете добросовестно учиться и работать на благо нашей страны и своей малой родины, — сказал Евгений Куйвашев.

Губернатор подчеркнул, что Свердловская область — это регион молодости и успеха, широких возможностей и инновационного развития. Сегодня на Среднем Урале запускается множество проектов, рассчитанных на перспективу, на то, что через 5 — 10 лет они будут определять облик региона, вектор его роста.

Паспорт из рук губернатора получила учащаяся Уральской специальной музыкальной школы, победитель и призер международных, всероссийских и межрегиональных конкурсов и фестивалей в номинациях «Соло» по классу фортепиано София Мартиросян. Девочка рассказала, что мечтает поступить учиться в Российскую академию музыки имени Гнесиных или же в Санкт-Петербургскую консерваторию имени Н.А. Римского-Корсакова.

«Впечатления от сегодняшнего мероприятия необыкновенные. В Доме Севастьянова очень красиво, мне хотелось сюда попасть. Я познакомилась с губернатором Свердловской области, получила паспорт, это не может не радовать», — поделилась своими эмоциями София Мартиросян.

Также в ходе торжественной церемонии первые паспорта получили учащиеся средней общеобразовательной школы №12 в Артёмовском *Егор Грошев* и *Михаил Хамиев*, учащийся Свердловского мужского хорового колледжа Дмитрий Косоротов, воспитанница школы олимпийского резерва №1 в Нижнем Тагиле **Софья Лукашёнок**, воспитанник спортивной школы олимпийского резерва «Уктусские горы» **Никита Потатурко**. Кроме того, паспорта вручены активисту Российского Союза Молодежи **Артёму Мылтасову**, воспитаннику Регионального центра развития физической культуры и спорта со структурным подразделением «Спортивная школа по карате» Богдану Трегубенко.

Паспорт получили также активистка движения «Юнармия» Алёна Шуйскова и братья Арсений и Илья Секуновы — учащиеся школы №48 Екатеринбурга.